

mladým říci, že úzkost z budoucnosti lze překonat. Můžeme učit mládež příliš zamilovanou samu do sebe, že větší radostí je dávat než dostávat. Babičky a dědečci jsou stálým „sborem“ velkého duchovního chrámu, kde jsou prosebná modlitba a chvalozpěv oporou společenství, které pracuje a bojuje na poli života i smrti.

Úmysl evangelizační: *Naléhavý úmysl Svatého otce bude vyhlášen první neděli v měsíci.*

Úmysl národní: *Za vytrvalost v modlitbě (EG, č. 281, 282).*

O tématu modlitby bylo napsáno mnoho knih. Od počátku si křesťané kladli otázku, jak mohou výzvu evangelia, abychom se modlili vytrvale a naléhavě, v plnosti žít. Naše pochopení přirovnání k neodbytnému člověku, který tak dlouho tluče, až mu otevřou, třebaš neradí, je příliš lidské a leckoho snad i pohoršilo. Podobenství je třeba chápat v biblickém smyslu, v jakém ho předestírá sám Ježíš. Když Mojžíš zvedl ruce k modlitbě, Izraelité vítězili v boji, když mu poklesaly, dávali se na útěk (Ex 17,11). Vytrvalost v modlitbě přináší zázračné vyslyšení, které spočívá v prozáření našeho vlastního srdce Božím životem: naší vytrvalou modlitbou naše srdce dostane „uši“ a začne slyšet skutečnost života: *nebeský život v srdci*, který skrze věrnou modlitbu i v naší bezútešnosti vytváří skrytě sám Pán! Vytrvalá modlitba působí ten největší zázrak: proměňuje toho, kdo se modlí, aby se učil bezmezně důvěře v Boha. Člověk je pozván být svému Bohu přítelem podobně jako Mojžíš, který s Hospodinem mluvil tváří v tvář. S růstem důvěrnosti přátelství s Bohem nese člověk také postupně více „starostí“ Božího Srdce: o svět a o dílo, které touží Bůh pro člověka vykonat.



### Naléhavý úmysl papeže Františka:

Papež František při modlitbě Anděl Páně o první neděli v měsíci zveřejňuje naléhavý úmysl, kterým upozorňuje na bezprostřední potřeby v církvi a ve světě.

Sledujte internetové stránky:

[www.jesuit.cz](http://www.jesuit.cz)

[www.modlitba.net](http://www.modlitba.net)

[www.cirkev.cz](http://www.cirkev.cz)

Vydává: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2. Internetové stránky: [www.jesuit.cz](http://www.jesuit.cz); [www.modlitba.net](http://www.modlitba.net); [www.cirkev.cz](http://www.cirkev.cz). Objednávky: Pavel Ambros SJ, Křížkovského 2, 779 00 Olomouc; e-mail: [pavel.ambros@upol.cz](mailto:pavel.ambros@upol.cz). Dobrovolný příspěvek včetně poštovního 10,- Kč na rok (4 letáčky) zasílejte na Expobank CZ a.s., Václavské náměstí 40, 110 00 Praha 1, číslo účtu: 5076811718/4000, var. symbol: 14710, spec. symbol: vaše pořadové číslo objednávky. Nebo poštovní poukázka C, adresa: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2; zpráva pro adresáta: Apoštolát modlitby.

## CELOSVĚTOVÁ SÍŤ MODLITBY S PAPEŽEM

Apoštolát modlitby  
2017/4



Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, která spojuje všechny křesťany s papežem Františkem a jeho záměry. **Připojte se k rodině služebníků v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabídnou svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi.** Každý měsíc je za vás sloužena mše svatá.

### DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména na úmysly Svatého otce a našich biskupů:

1. Všeobecný úmysl
2. Evangelizační úmysl
3. Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!

Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

## ŘÍJEN – Práva dělníků a nezaměstnaných

Úmysl všeobecný: *Za svět práce, aby všem byla zajištěna úcta a ochrana práv a nezaměstnaným aby se dala možnost přispět k budování společného dobra.*

Uspořádání, které staré lidi vysiluje přílišným pracovním nasazením a generaci mladých lidí na druhou stranu vhání do situace nezaměstnanosti, je krátkozraké. Když se mladí lidé nepodílejí na pracovním světě, podnikům chybí energie, nadšení, inovace, radost ze života, což jsou cenné obecné statky, které zlepšují hospodářský život a veřejné blaho. Proto je důležité vkládat do modlitby prosbu o to, aby celou společnost prorostl postoj nové společenské smlouvy, která by zredukovala počet pracovních hodin u lidí v posledním pracovním období, aniž by se jim ubrala výše mzdy. Tím by se vytvořila potřebná pracovní místa pro mladé, pro něž je práce právem i povinností. Dar práce je základním darem otců a matek synům a dcerám, je to prvotní bohatství každé společnosti. Základní věno, kterým mladým lidem napomáháme k růstu, zralosti a svobodě.

Úmysl evangelizační: *Naléhavý úmysl Svatého otce bude vyhlášen první neděli v měsíci.*

Úmysl národní: *Za křesťany, aby na přímluvu Panny Marie opět věřili v převratnou sílu něhy a lásky a nepochybovali o tom, že pokora a mírnost jsou ctnostmi silných (EG č. 288).*

Bůh k nám mluví slovem a vnímatelnými projevy, a mluví-li Bůh, byť o nejzávratnějších tajemstvích svého Srdce, vždy je sděluje tak, abychom chápali – jazykem našeho lidství. A hned dodává, že je třeba vždy mít na mysli, že je to jen odlesk toho, co teprve v plnosti „uvidíme“ – abychom neulpívali na tom, co známe, co jsme slyšeli a viděli, ale abychom věděli, že to je pouze začátek – vstupní lidská brána k Boží plnosti! Jeho tajemství tedy zasahují srdce, proto mají svoji barvu, voní, ozývají se „hlasem věčnosti“, odrážejí se – jsou vidět – ve stvoření... jedním slovem, jak říká sv. Ignác: jsou zakusitelná všemi smysly! A jejich

pochopení se zvnitřňuje = stále více vidíme souvislosti. Začneme vidět dále, to je převratná síla Boží něhy.



Jan Jemelka – Srdce s Ranami lásky

## LISTOPAD – Křesťané v Asii

Úmysl všeobecný: *Naléhavý úmysl Svatého otce bude vyhlášen první neděli v měsíci.*

Úmysl evangelizační: *Za křesťany v Asii, aby tím, že o evangelii svědčí slovy a skutky, přispěli k dialogu, míru a vzájemnému pochopení především těch, kteří patří k jiným náboženstvím.*

V současné době existuje šest asijských či částečně asijských států, v nichž dominuje křesťanství: Filipíny, Východní Timor, Arménie, Kypr, Gruzie a Rusko. Výrazný je podíl křesťanů v Libanonu a v Jižní Koreji, kde již těsně převýšil počet stoupenců tradičního buddhismu (většina obyvatel je však spíše zaměřena agnosticky). V současnosti rychle roste počet křes-

ťanů v Číně; některé odhady předpokládají, že kolem roku 2050 by Čína mohla mít druhou největší národní populaci křesťanů. Asie má v současné době velmi mnoho pronásledovaných křesťanů, mučedníků i misionářů. Čerpají velmi silně z Kristova zmrtvýchvstání. Podobně jako na východních ikonách, zobrazení Krista na kříži je jiné než na Západě. Kristus je představen s vlídným pohledem, s rozpjatými rukama, oblečený do zdobeného hávu. Kříž leží opodál. Utrpení Kristovo je již v jeho tváři proměněné. Kristus zmrtvýchvstalý, Kristus živý, Kristus zvoucí.

Úmysl národní: *Za ochranu před otroctvím lhotejné a sobecké mentality (EG, č. 208).*

Můžeme rozlišit pět různých podob lhotejnosti a sobecké mentality, které jsou ranami Ježíšova Srdce. Nejzřetelněji a nejbolestněji ve vnitřním postoji kněze. Ale platí to i pro každého křesťana: zbloudilá povrchnost; malá úcta k tajemství Ježíšovy Krve a Těla; vzdělanost nepropojená s Boží moudrostí a životní zkušeností (uzavřenost před vstupem tajemství do života člověka); nepřijetí celé šíře poslání a tajemství kněžského života v neochotě spolupracovat s Boží milostí; a konečně odmítnutí povolání a nenastoupení cesty ke zvnitřnění celoživotní oběti kněze spojené s tím, co je *magis* (opak průměru). Vymaníme-li se z tohoto sevření, staneme se svobodnějšími pro službu Boží ve prospěch spásy člověka.

## PROSINEC – Seniori

Úmysl všeobecný: *Za seniory, aby našli v rodinách a v křesťanských společenstvích oporu a mohli se moudrostí a zkušeností podílet na předávání víry a výchově nových generací.*

Modlitba prarodičů a seniorů je velkým darem pro církev! Jako seniory můžeme *děkovat* Pánu za obdržená dobrodíní a zaplnit prázdnotu nevděčnosti, která nás obklopuje. Můžeme se *přimlouvat* za touhy nových generací a dávat důstojnost paměti a obětem z minulosti. Můžeme připomínat ambiciózním mladým, že život bez lásky je vyprahlý. Můžeme ustrašeným